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Vájjon miért?!
Buja, augusztus 11

„Száraz agon hallgató ajakkal 
meddig ültök csüggedt madarak?“ — 
meddig fogjatok tévelygő szemmel kí­
sér ni az örökre kiürült fazékban azt, 
ami mar nincsen? Meddig tarthat még 
a remény, hogy a szabadelvű párt 
eltörött olajos korsója még összedró­
tozható ? - Van-e még a hazában 
szabadelvű part ? Ha van. hol vannak 
tagjai? Ha nincs, miért nem szólalt 
meg közülük még egy sem ? Miért ? 
Vájjon miért?

Álljatok a nemzet mellé ! Van itt 
is mit szeretni, szeressétek a hazat. 
Van itt is részesetek a lángoló haza­
szeretetben ! Van itt is jutalom, annak, 
a ki dolgozik: a nyugodt lelkiismeret!

Munkára fel! A nemzeti állam 
kiépítésének nagy munkájára: a nem­
zeti eszme talajának termékennyé lé­
teiére !

Azonban előbb ki kell irtani az 
álszahadelvüség és vadon erdejét. Ki 
kell vágni a korrupció, protekció, az 
önérdekek, a nemzetietlen törekvések 
és téveszmék sajnos, nagyon magasra 
nőtt fáit. Ki kell irtani a fák tövében 
elharapódzott el ósdi növényeket és 
gyomot, ki kell irtani a vakon vezet­
hető. megvesztegethető nagy tömegek­
ből a lelkidet megmételyező, pénzzel 
és pénzért dolgozó vezetőkben való 
hitet. Ki kell azoknak a fáknak ásni 
még a gyökeiét is, mert különben 
nem mél veszthetjük a nemzet talajába 
a termékenyítő eszmék mélyen jaró 
ekéjét.

Lássák már be a szabadelvű urak. 
ogv nemcsak jog van. hanem köte­

lesség is. Kötelesség önmagával, család­
jával, a társadalommal, de a hazával 
szemben is. Ilyen kötelesség a haza 
megvédése, ilyen kötelesség az alkot­
mány védelme, de ilyen kötelesség az 
alkwtmányliprók elsöprése is!

Elég volt a hallgatásból, a meg­
alkuvásból, a gyávaságból, nagyon is 
elég! Dolgozni akarunk, de csakis 
nemzetünkért : fizetjük a pénz és vér­

van még a szabadelvű urak közt va­
laki. aki meg hisz Ausztria meleg sze­
relt télien? Van még valaki, aki nem 
látta he a vaskezii. mindent eltipró és 
eltiporhatott hösvezérnek politikai ön- 
gyilkosságát ? Van még valaki, aki 
hiszi a feltámadást? Hiszen csak az 
Istenek tanúidnak lel, de soha Lucifer! 
Vak aki nem lálj.t a regi szabadelvű 
párt teljes csődjei, politikájának ör­
vendetes végét. Aki még must is hall­
gat, még most is az üres fazék pere­
mébe kapaszkodva vizsgálja az őrü­
letbe hajtó tátongó svm mi-eget. az 
nem tudja, hogy mi az alkotmány, 
hogy mi a haza, mi a hazaszeretet!

Előre lisztéit uraim! Osztozzatok 
a magyar alkotmány védelmének dicső­
ségében, s megfogjátok látni, hogy 
nemcsak majd a győzelmi dieshvm- 
nusznál, hanem már a harci riadó 
hallatara is müven nyugodt, milyen 
megelégedett lesz az önmagái meglelt 
magyar lelkiismeret!!

Vagy hallgatni akartok tovább is?! 
Miért?! Vájjon miért??!

Politikai hirek.
ij.it .j<lósiti»:ti>‘ t 'Ivfotli I

Hmlupost. augusztus 11.

A szövetkezett ellenzők programmjaban 
nincs az altalános választói jog

A szövetkezeit ellenzék vezérlő- 
bizottsága ma délelőtt fél 1 1 órakor 
Kossuth l elenc elnöklete alatt folyta­
tólagos értekezletet tartott, amelyen 
az általános titkos választói jog kér­
dése került szoba.

Az értekezlet kimondotta, hogy az 
általános titkos választói jog inon fog­
laltatik a szöirtkrzett vllvnzék prog- 
rammjaban, hanem a szövetkezett ellen­
zék kebelében levő egyes pártok mint 
a függetlenségi párt és az uj párt 
programmját képezi a választói jog 
kiterjesztése, mely az általános titkos 
választói jogot is felölelheti.

Kossuth Ferenc és az altalános válasz­

tói jog.

Kossuth Ferenc ma délután fél 
4 órakor a szociáldemokraták egy 
munkásküldöttségét fogadta, mely előtt 
akként nyilatkozott, hogy az általános 
titkos választói jogot az Írni és olvasni 
tudók számára biztosítani óhajtja.

Oroszországi esemenyek. 

Háború és forradalom.
Budapest, augusztus 11.

Portsmolitimn tegnap megkezdődött a 
békekonferencia, smely egy óra hosszat, tar­
lóit. Ivsokén meghatalmazásukat mutatták 
be a bekekövetek s egyben megállapították 
a legközelebbi ülés progranmijat, megegyez­
tek a urgva is nyelvében is s az illések 
időszakai is kijelöltek. A tulajdoukepeni tár­
gyalások must mar minden formalitások nél­
kül folyhatunk. A largvalas kimenetelét ismét 
pesszimis/.iikus sziliben látják, s ezt a pesszi­
mizmust a hadi kárpótlás kérdése idézte elő. 
Az oroszok állítólag semmi szili alatt sem 
mutatnak hajlandóságot hadikárpőllas tize- 
tesrre, holott a japánok ehhez feltétlenül 
rag is/.kodnak.

A japánok, ugv látszik, még a béke- 
tanacsliozas liefejeze.se előtt döntő harcra 
készülnek s állítólag már egnapra általános 
támadást tervezte;;. Erről azonban ezideig 
semmiféle jelentés nem érkezett.

A békekövetek mai értekezlete egy óra 
hosszat tartott. Az értekezlet tárgyat a meg­
hatalmazások bemutatása es a legközelebbi 
ülés programmjanuk megullapitása volt. A 
tanácskozás jellegere nézve megállapították, 
hogy a jegyzőkönyvet francia es angol nyel­
ven Írjak es hogy a tárgyalásoknnk egész 
fölvamau ezt a két nyelvet használhatják a 
felek. Az illéseket délelőtt fél 10-töl 1 óráig 
és dolinán ti-tol fel ti ig vagy ti óráig fogjak 
tartani. Kumuru báró a mai ölesen bejelen­
tette, hogy az ö meghatalmazásán utólagos 
változásokat tettek, amely változásokat Kő­
in ura ma szóbelileg adta elő es kérte az 
értekezletet, hogy utólagosan megváltoztatott 
meghálál mázasának, amelyet nem hozott 
magúval, egy másolatát haladéktalanul he- 
mulathassa. Witte megnyugtatta Komurát, 
h így az felesleges es hogy meghatalmazásai 
holnap is bemutathatja. Ezt a kis incidenst 
sok feleképen tárgyallak Illetékes helyről 
jelentik, hogy Kamura tényleg azt lntle hegy, 
a mai ölesen nem fognak formalitásokkal 
foglalkozni es azért nem hozta magúval 
meghatalmazásai. Ez a föltevés érthető,adót, de soha többé idegennek! Vagy

IJ j<lon*átf ! VjtloiiKSÍy; 2 1 2
Modern villamos világítási es ero-atviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok, szállodák, magan-lakasok. mulató­
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

elekíroleelinikai míilívly* KAJA
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szam 43.
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tekintettel u formaszerüsegek mellőzésére, 
amelyWH az. előkészítő tárgyalásukat meg- t
kezdtek. ...

A békekővotek meg vannak győződve 
amól hogy a meghatalmazások mindkét 
részről megfelelők es így a meghatalmazások 
kőlesőnős bemutatása megtörténtnek tekin­
gető. A békekövetek egyike később azt a 
kijelentést tette, hogy az értekezlet eddig 
teljesen kielégítő lefolyású volt.

Tokio, míg. 11.
A tengerészeti mimszerium jelentése 

szerint kedden délután szabaddá telték a 
Varjak nevű orosz cirkálót, amely a múlt 
év február IS an (Semulpo mellet elsüllyedt.
Ez a hir. tekintettel a hajó kiemelésének 
nehézségére nagy örömei keltett.

Szentpetervar. aug. 11.
Linevics tábornok jelenti 8-iki kelettel 

a keleti maiidarin-ut vidékéről: 5 en egy
csapatot toltak előre a Ungoufalva közelében 
lévő szoros irányába. 32 ver-ztnyire Jatulu- 
tól a japánok támadást intézték csapataink 
ellen e> bekerítettek mindkét szárnyunkat. 
Ezáltal csapatainkat visszavonulásra kenysze- 
ritettek -szaki irányban. A modulini szoros 
közelében a japánok megtámadtak az ide 
kirendelt különítményt, de amint ez. tüzelést 
kezdett a japánokra, az utóbbiak déli irány­
ba visszavonultak.

Az itteni haditörvényszék tegnap Ítélt 
két japán hadifogoly felelt, kik egy orosz 
dokkban voltak nternalva es egy orosz al­
tisztet tettleg bántalmazlak. A haditörvény­
szék az egyik japánt 2 évi, a másikát S havi 
börtönre iteite.

Telefonhirek.
Budapest, augusztus 11.

Á király biinbocsánatot hirdet

Becsből jelc-niik, hogy a kabinet­
irodából megkeresés érkezett az igaz­
ságügyminiszterhez, melyben fölhívja 
ezt, hogy az összes ügyészségekhez 
Írjon le a végből, hogy a hosszabb 
időre elitéit bűnösök névsorát felter­
jesszék.

Ezek részére a király f. hó lH-iki 
75-ik születésnapja alkalmából bünbo- 
csánalot ad és hátralévő büntetésük 
kitöltésétől felmenti.

HÍREK.

Baja, augusztus 11.
Helyi iparpártolás.

Hogy jelszavakat remekül tudunk ke­
zelni, az egyszer szent es bizonyos. Baján 
például az a jelszó járja: .Pártoljuk a hazai, 
de főleg a helyi ipart.* Csináltatunk apró 
táblácskákat is, amelyek ott fittyegnek min­
den nyilvános helyen. Ha jelszavakból meg­
lehetne élni. akkor a bajai iparosnak olyan 
jó dolga volna, hogy olyat meg a meseor­
szágban sem lehet igen c:k> pzi-lni. l)r * jnos, 
a jelszavakból bizony m-iii lehet kenyeret 
szelni. Pedig az iparos a/.i-rt dolgozik, hogy 
kenyere legyen.

Montiunk a ha'.-n.ig emberei is mindig 
mindenütt, banketteken, ünnepségeken meg- 
meg veregetik az iparos vállát.

Mikor azonban tettre kerti! a dolog ak­
kor aztan más nóta jarjn.

íme a legújabb esel :
A városba vetődik két satoralja kóbor 

kolompár cigány. Ezeket mar megérintette a 
modern kor szelleme és elmennek a város­
házára iparjogért. Igaz, hogy az iparlörveny 
semmiféle kívánalmainak nem tudtak meg­
felelni ; igaz, hogy meg nem is magyar ho­
nosok, de azért a mi I-sö fokú iparhatósá­
gunknak nem volt skrupulusu : Kiadta nékük 
az iparigazolványt.

Ha bajai ember ken az ipnrigazolványt 
3 napig kell varnut amíg megkapja az iga­
zolványai, a cigitnyuknknak hamm órát sem 
kellett várniuk.

Es azóta tűi vannak halmozva munká­
val. Hat igv pártolják Bajai! a helyi ipart.

Az ipartestületek kongresszusa l'.H).).
évi szeptember lio 8, 9 es 10-cn tartjuk meg 
nagy-zabasu kongi'cszusukai, hol közvetlen 
közelről hullaijuk panaszaikat, mely hazunk­
ban a kis Iparost nyomja. Beszedek lógnak 
elhangzani az önálló vámterületről, az ipar* 
törvénv revíziójáról. Jelen lesznek a kong­
resszuson Apponyi Albert grot es a lügget- 
ieiisrgi párt löbb nagynevű tagja. Képvisel­
tünk magukat még a diszidensrk, az. ujparl, 
vs a néppárt, és jelen lesznek Buc-megye 
mind a 17 képviselője. Szabadka varos ható­
sága nagy iiinn-pelyessegekre készül es gon­
doskodni fog. hogy a kongresszus tagjai es 
kiváló ferliamk a három napi ottlét alatt 
jul erezik magukat.

Bannffy Dezső báró a szegedi tűzoltó 
kongresszuson. Banlfy Dezső baio e hónap 
13 un, az országos tüz.ollú kougivs-zusiii csa­
ladjával egviitl Szegvilre criíczik. Banftyui-t 
Ug v..II.“ a tűzoltók zaszloanyava kertek löl. 
s a bamne a zaszioanyai tisztet elvül- | 
laka. BanlTv-k három napot töltenek Szege­
den Bájáról Bajai Peter lüzollóföparancs- 
11 o k vezetése melleit, többtagú küldöttség 
megy a szegedi tűzoltó ünnepre. Az orszá­
gos tüzollokongresszus aikitimaval a kong- 
ress/.us oiiam vigalmi bizotsag lény es vizi- 
iinuepseg en ike-ziiesen laradozik. aineoct 
augusztus 13 itn este fel 8-toi kezdődülvg 
tartanak meg a Tisza vizén. Az érdekesnek 
Ígérkező Tis/.aüiinopelyre a folyo mindkel 
partjai lampionokkal szegélyezik be, azonkí­
vül pedig vagy lit), ugyancsak lampionokkal 
kivilágított csónak szeldesi majd kereszt he­
kusul a Tiszai, sót több hajón zenekarok 
juteku is yvönyörködielni fogja az ünnepség 
publikuma;. amelynek s/.oiakozlatasara egyéb­
ként a toíyoviz lulsu oldalán lenyes lüzija- 
tekot ís r< iideznek. A gyönyörű esti látvá­
nyosság, különösen a Stefánia sétányról ig •; 
kezik eh'.-gudónak.

Árva fiuk az iparos pályán. A belügy­
miniszter iigyeimez.trHe az arva.szekeket. hogy 
n kereskedelemügyi miniszter a kisipar hely­
zetének javitasa céljából erdemes kisiparo­
suknak gépeket szokott adományozni s ily 
esetekben a kisiparossal szemben rendszerint 
kikötteiik, hogy a műhelyében meg telelő tu- 
noncot tartozik tarlani vs gondosan kiképezni 
A tapasztalat szerint azonban az. iparosuk 
e költelezetthégüknek gyakran azért nem ke- j 
pesek megfelelni, mert tanoncut nem kap­
nak. E hajon segíteni <••* egy erőteljes iparos 
nemz.i'dek iiii'gtercmlesebvii lehetőleg közre­
működni, a varmegye árvaszéke kettős szem­
pontból is hivatásának tartja; egyrészt elő­
mozdítani kívánja azt a helye* irányzatot, 
hogy az ifjúság egy része iparos pályára 
lepjen, más reszt pedig az árvaknak jöven­
dő életpályáját óhajtja biztosítani. A/, arva- 
szék felhívja a vármegye összes elöljárósá­
gait, hogy azoknak az árva fiúgyermekeknek, 
akik az iparos pályára alkalmasak, nevét, 
életkorát, gyamjának nevet, lakhelyet, iskolai 
végzettséget es azt a körülményt, hogy nz 
illetőnek melyik iparághoz volna hajlama i 
a megyei arvaszékhez sürgősen jelentsék be 
hogy minden vah'sziuiiseg szerint díjtalanul 
b ende szegudlHrsiik iráni a kereskedelmi 
es iparkamarával eriutkeze.-be lephessen az 
ni \ aszók.

A város közgyűlésé A h eget v rod 
berliaz foglalkoztatta ma a varos rendkívüli 
közgyűlését, amelyen dr. Hegedűs Aladár 
polgármester elnökölt. Miután Hegedűs pol­
gármester megnyitotta az ulest , \\ élsz Nun 
dor anácsnok ismerteUe a tüzeset« t, az. 
előfordult kart es annak likvidálasat. Majd 
ismertette a kitűzött es megtartott árlejtés 
eredményei. A varos összes kar összesen 
22 ezer korona volt előirányozva. Az árlej­
tésen többen vettek reszt, amelyen legelő­
nyösebb ajánlatot tett Szingen Karoly HÍ3ÖU 
korona értekben, * így a tanács javasolja, 
hogy a munka Szingeimek adassuk. A költ­
ségek fedezésére vonatkozó ajánlatnál többen 1

hevesen kikellek a biztositó társulat (Első 
Magyai1 Biztosító Társaság) azon eljárása 
ellen, hogy mindenféle módon levont a biz­
tositél összegből és aztán kreisler-modra oda­
állolt alkudozni a várossal. Többek felszóla­
lása után a tanács javaslata elfogadtatott.

Megjöttek a behívók. A bajai csendőr- 
őrsöt is kellemes meglepetésben részesítette 
a honvédelmi ügyvivő ur. Ma küldötte ugyan 
is meg Bihar honvédelmi miniszter a kato­
nai behívókét az itteni esendürörsiiek. a me­
lyeket számszerűit negyet kiszegeztek a ka­
pura. Mar most az a kérdés, hogy például 
egy i-dvánmegyei legony hogyan lassa mega 
Színit Antal utcai kapura szegezett behívót. 
Vagy most minden hadkötelesnek köteles­
sége a Szent Antal utcán sétálni V

Szerencsetlenül járt ács. Salacz Sándor 
ácsmester a szomszédos Ersekesanadon dol­
gozón egy házon. Munkakuzluui elvesztene 
az egvensulvt es mintegy ö méter magas­
ságból lezuhant a földre. Jobb Iáhat eltörte, 
jobb kezét kifieamüotta es arcán és egyéb 
testrészein súlyos sérülést szenvedett. Beszál­
lították a hajai városi közkórháziul.

Csábítás a kivándorlásra. A belügymi­
niszter leiratilag figyelmeztette Baesbodiog- 
megve törvényhatóságát, hogy Magyarorszag 
gon legújabban egy chilei gyarmat szamara 
gyűjtenek titkos módon kivándorlókat. Eel­
hívja tehát a hatóságot, hogy a területükön 
levő kivándorlási ügynököket utasítsak ki, 
a nyomtatványokat kobozzak el es a kiván­
dorlókat «■zándukukban akadályozzak meg.

Alacsony vízállás. A Magyar Eolyam- 
es Tengerhajózási rí. igazgatósága közli, 
hogy Ofuttak állomásunk érintését f. évi 
augusztus o-tői kezdve meg kell szüntetnie, 
miután az állomás kis viz es a meder elza- 
lonylasa miatt meg nem közelilhetó. Ofuttak 
állomással tehat további intézkedésig ugv a 
személy . mint mint az. áruforgalom sziintó- 
tel. Figyelmezteti azonban a közönséget, 
hogy az Olutíikkai szeniheii hkvö Beoesin 
hajóállomás Ofutakkal való forgalomban elő­
nyösen használható, mivel a kel heiyseg kö­
zött rendi s revatkek.'s létezik.

Arlejtesi hirdetmény. A zombori m. kir. 
pénziigyigazgatosag részéről ezennel közhiiié 
tétetik,"hogy Baja 20ööI lélekszámmul biró 
törvényhatósági joggal felruházott vaiosban 
felmentes folytán üresedésbe jött dohány 
nagy valamint dohány es szivar különleges­
ségi áruda betöltésé céljából I. e. szeptem­
ber hó 18-án délelőtt 9 urakor a pénzügy- 
igar.gulosag I. emelet 1-t. sz. alatt levő liiva- 
t tilos helyiségében a beérkezendő Írásbeli 
ajánlatok alapjai! versenytárgyalás fog tar­
tatni.

A „Nemzeti Szálloda" terraszan
minden kedden, csütörtökön és vasár­
iul]) Petrovácz lamhiint-zenekttra es 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dán kő Lajos zenekara 
hangversenyez.

Bajától Vladivosztokig.
— Irta iSzontgáli Antal.

Vladivoztok. I90ö. april. 19.

Mmidzsiiria állomáson mcgiudluk, hogy 
vonatunk csak éjjeli 3 órakor mehet tovább 
s így volt időnk bőven, hogy a tovább ulaz- 
hatasra megszerezzük a hivatalos engedélyt. 
Étkezésnél egy vladivosztoki katonatisztiéi 
beszéltem, ki azt a nem éppen kellemesebb 
hírt mondotta, hogy az uj varparanesnok, 
Kaszbek tábornok külföldit nem enged be 
a várba. Az orosz-kínai bank igazgatóját, 
Agaluiol sem engedte be n varosba, ugy 
Kaliaroslilian kellett letelepednie. A katona­
tiszt allitasa szerint csak Nikolskig mehettem 
volna. Hogy ez a hiób liir kellemetlenül érin- 
teU. az természetes. Azonnal táviratoztam 
Clarksonnak, hogy a iiemeneteb engedélyt 
mindenesetre megszerezze. Utóbb azonban 
meggyőződtem, hogy az egészből csak annyi 
a való, hogy Agaiul igazgató esete úgy lör- 
tént, hogy más két intézet igazgatói intrika-



lyoi.

inak esett áldozatul. Ezeknek nem kellett 
Agaiul és azért mesterkedtek ellene.

Mandzsúriában megkaptam az engedélyt 
a Karbinba való tovább utazasru.

I elmt Mandzsúria kellő középén vol­
tunk. Hajnali 4 makor utaztunk tovább Kar- 
bin-lnle. A gyöngébb idegzetű emberek min­
den pillanatban Csuuguz támadástól leltek, ; 
avagy vonat kisiklástól tartottak. Voltak, a 
kik mar latiak képzeletben a lels/.akitolt va­
súti síneket is. Persze bála Istennek 
nem történt eppen semmi sem.

Április lm (j au valtozatossag kedvéért 
ismét hullott a lm, de az mindjárt el is ol­
vadt. Ugyanezen a napon esti flórakor Kai 
lár állomásra érkeztünk. Április hó 7-un men­
tünk keresztül a körülbelül 3000 meter bosszú 
Csin-Gan alaguton. Most ismét egv bóborilolla 
vidékre érkeztünk. A kővetkező napon a 
Nommi Ilu loiyo vaslmljan mentünk keresz­
tül. A üid mindkét vege apró sáncokkal es 
ágyukkal van felszerelve, hogy szükség ese­
tén megvedelmezlielö legyen a Csungur tá­
madással szemben. Majd oda érkeztünk a 
Cin-Gsi Kar állomásra ; hol egy egész csomó 
mezei es hadi vasút anyag vau felhalmozva.

Április hó ‘J-en, vasárnap lehat eppen 
3 béliéi Budapestről való elutazásom után 
reggeli ti órakor megérkeztünk a világhírű 
Harbin állomásra, lnne! ágazik el a vasul 
del re Mukden es Port Arthur fele. Itt termé­
szetesen zsúfolásig telve van minden kato­
nákkal. Csak úgy hemzsegitek a piszkos, 
poros ruhájú, lesült, barna arcú katona lisz­
tek. I'.z.ek mar tul vannak a tűzkeresztségen. 
Már végig szenvedtek a hadviselés minden 
keservet, buját, baját es rettenetes faradal­
mait. Ismerőseim, kiket felkerestem, mindany- 
nyian csodálkoztak azon, liogv éppen ebben 
a nagyon is válságos időben utazom oda, 
a honnan mindenki szeretne menekülni.

Másnap ejjéli 1 1 órakor utaztunk tovább 
ezúttal mar egymes-n Vlaiiivoszlok-feié, Kiold, 
csak lassan jutottunk előre, mert a katona 
vonatok akadályoztak az előre haladásban.

(Folyt, küv.)

Lapzarta után.
Vitriol szerencsétlenség.

Lapunk zárta után megrendítő 
szerencsétlenség történt. A (lluduvácz 
utóda léle nagykereskedés udvttráhitn 
felrobbant a vitriol és két liut súlyo­
san összeégetett. A sajnálatos esetről 
holnapi szamunkban bővebb részletes­
séggel fogunk beszámolni.

Bajai gabona piac.
Buza 15 40 15 50
Rozs 12 30- 12 40
Zab 1080 10 OO
Árpa 12 40 12 50
Tengeri 15 5t 1 1500
Sárga bab 1400— 14.20
Köles 1 1 Un 11.20
Az arak 1(M) k.i ugraim.,ónként értendők.

Budapest.1 gabonatőzsde.
1 léli /.u ol.

liuza októberi Ifi 08
Búza április. 1 ti 50
Rozs októberi 13 Ifi
Zab októberi 12 18
Tengeri májusi 13 00
Pancsova 77. 1 ti 0.5
Okanizsa 77*5 100(1

. R E o m < Y.

Egy rejtélyes ember története.
Irin : H G. Wells

(73) XVI. Fejezel.

Oh, abban a három könyvben, amit hz 
a gazember csavargó ellopott tőlem, több 
ilyen világra szóló I öl f> dcz.es van: csupa 
csodák hihetetlen dolgok ! . . . Kz. a fölfe-

f. , ,
• I

- * .
*
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tli z.es volt a vezető eszme, a világosság 
sugara . . . Egyszerű törvény, amelyet azon­
ban fejlesztem, alkalmazni lehetett a gyakor­
latban s amely szerint — kivéve bizonyos 
szilieket bármely testnek indexét csök­
kenteni lehet egész addig, amíg azonos lesz. 
a levedd fénytörési indexevei.

— Ez nagyszerű ! — kiáltott fül Kemp. 
— l)o még most sem értéin, hogy . . . 
Bizonyos, hogy a törvény .segítségével, ha a 
gyakorlatban is beválik, lálhatatlana tehet 
például egy drágakövet s ellophatja anélkül, 
hogy latnak . . . De mi ebe/, képest, hogy 
az emberi testet lathutailunna legye V

Persze a különbség óriási, — fe­
lelte Griffin. — De ne feledje, hogy a lát­
hatóság voltakepen attól függ, hogy a testek 
miként hatnak a fényre. Vagy, ha jobban 
tetszik, fordítsunk egyet a dolgon * magya­
rázzuk azokkal az ismert törvényekkel, 
melyeket minden iskolás Hu. Ilid.

— Meg most sem értem, — csóválta 
Kemp a fejel.

Mmdtárl megérti. Tudjuk, bogy a 
testek vagy elnyelik, vagy megtörik, vagy 
visszaverik a rajuk eső fényt s e tulajdon­
ságaik miatt latbalok. Amely test se el nem 
nyeli, se meg nem töri, se vissza nem veri 
a fényt, — nem is látható. Ezt a vörös 1 
könyvtablat például azért latja ön, mert a 
színe elnyeli a fény egy reszel, más részét 
pedig: - mint a vörös sugarakat — visz- 
szaveri. Ha semmit se nyelne el a fényből, 
hanem mind visszaverné, akkor ragyogó 
fehér színű lenne . . . Például: ezüst! . . . 
Ha gyémántból lenne, csak nagyon kevés 
lényt nyelne el, meg kevesebbet verne visz- 
sza, hanem megtörne itt-ott s evvel szinte 
vakítóan átlátszó fényben lündökieuék . . . 
Azt mondhatnék, hogy a gyémánt a fény 
csontváza . . . Az. üveg. például, nem oly 
vakító s kuvesbbó is latható: mert a fény­
törés és vissznsiigarzus csekélyebb rajta . . .

I Folytatjuk.)

Svgédszeikaszté : Fodor Károly.

Kiváló

= FAJDIN YNYE =
kapható:

Ifj. Rock Józsefnél főtér.

Birtok eiadási hirdetés.
A vaskút! országul és a zimibori vasút 

közöli fekvő, volt lmredy-féle s jelenleg 
tulajdonomat képező lanyaföldet 1000 -öles 
parcellákra felosztva f. é. augusztus hú 15-én 
reggel 7 órakor a helyszínen tartandó árve­
résén eladom.

A tanyaépületek 8 10 parcellával egy
tagban kerülhetnek eladás alá.

Venni szándékozok az érvéré- megki/. 
de se előtt parcellánként U0 komim banal 
pénzt tartoznak ''tenni es nolc nap alatt 
T! velel nr 1 a at lefizetni.

A vclei.ir • .) at, vevők tetszés szerinti 
időben űzethetik.

lies/icte- feltételek naiam mindenkor 
megáldhatok, v egv megszerezhetők.

la »hali.
Schleicher Antal

bit tokos.

Baja, 1005 julm-

augusztus 12.

Kiadó Szálloda és Vendéglő
— Kis-Kun-Halason.

A Kiskunhalasi vásártérén, a főforgalmi 
utón, a vasúthoz közvetlen közel levő és 
25 év óla fennálló jóforgalmti

©® Petőíl-Szállodaés vendéglő, ©0
mely áll 5 világos szép tiszta szobából, két 
ivó- és étkező teremből, szép nagy pincéből 

és lugas mellékhelyiségekből

IISST kiadó, ”fl#|
esetleg berendezéssel együtt átvehető.

Darányi János
— Kis-Kun-Halas. —

;ra

■ ■
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Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedesé- 
ben, ifj. Rock József főtéri fiiszerüzle- 
teben. Nagy Reter dohány árudájában 
(Milassin-íelc ház. Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hcrmin dohany-arudájaban. a 
posta mellett es Rothschild Zsigniondnál 

a nagytözsdében.

Egyes szám ara: 2 filler.
©©©©©>©© £ ©©©©©©©0

az összes

fővárosi lapokat megelőzőleg

hoz országgyűlési 

tudósítást, minden 

nevezetesebb orszá­

gos eseményt, részle­

tes ludiisiiást minden 

külföldi eseményről. 

Kimerítő jelentéseink 

számolnak be az 

orosz-japán háborúról. 

A varos és illegve 

társadalmi, politikai és 

a közgazdaság minden 
mozzanataival beim - 

loan foglalkozik.
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER SIMONNÉ | 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

BAJÁN, e:-
Egyszerű es díszes 

cement-lapok.

3 Márvány-mozaik 
lapok.

Mükötargyak.: (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

J.

Baron Vilmos
nagy «irköraktarn BAJA.

Kotpontl SíAllü'la .

Dús raktár Icglinomahb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozási­

nak tartósságáért 
kezes seg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A in é. közönség tömeges látogatását k -ri

lisztelrliel

Kalapok 2. 3, 4, 5, 6 koronáért 
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-köicsönt

földbirtokra, a túrtok értékén-1.. 4 r —xéig.
31 i, 4 es 41 u'Vn alapon, 10-től, Tu évig t-uli-szliető. 
Regi terhek sukkal magns-iM- összegre és olcsóbb 
kamatra Atváltozlaltatnak A küivs-iii a fel kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl mm-len előlege.« 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizontanyi irodája Baja. 

Tóth Kalman-ter. a plébánia templom m- llett

Dankó Lajos és zenekara
minden kedden, oiitui lökóii és vasarnap

D6T Preimayer Paí
casinó vendéglőjében hangversenyt/:

a bérlő.

Kerékpár eladás.
A világon

Eke* r-

1 e gj o It b gyártmányú

sarok

ti--., iá-:
nagy választék bau kaphatok

S3wú z ű r Na bib is eliuíl#
l'gvanilt kaphatók jókarban levő

regi kerek párok es használtak 
becsereltetnek mv“, vetetnek.

Ea Fali. járda, kút, bolto- sj 
l zat és sajtolt téglák. ^

j| Egyszerű- és francia q 
biztonsági cserép. }d

HO Mész-, beocsini. port- 
d land és román-cement. ^

H2 Nádszdvet. kátrány.
I aszfalt lemezek, és 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
HO mit és aszfalt-burko- 

lasok.

Elsőrendű gyártmány 1 Tömör kivitel 1
Kedvező fizetési feltételek! Legmesszebbmenő sxavatosságl

Bvnzin-lokomi'bilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

sers és Bauer motor-gyánraktára
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.

1 \ V7ék in^vnn ác h'r.«

U:

1 la valódi Ki az egészségét és a

E borszéki borvizet tisztaságot szereti,
P 4k«11 Illik inni. :lz rt>n,leljen nálam sürgősen

figyeljünk a dugó-védjegyre N koronáért
egy jóforgalmú

péküzlet azonnal eladó
Jánoshalmán (Jankovácz).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a kiadóban.

A kígyó utca
23 szám alatt lévő házban í gy három szobás 

lakás mellék épületekkel együtt

— kiadó. —

-FÜRDŐ.
•, ’ ; - i I:

Far ktar Baja es vidéké reszere:
Slampll Jenő

fűszer kereskedőnél Baja.

A plebania-tcmplommal szi ntben levő

nilassiii liá/.baii
több bolt azonnal kiadó.

í'akeretü,
erős a celsodrony-ágybetétét,

ntelv oloóbb, mint ;t szalmazsák.
Az agy bel méretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

rASJr***

Úgyszintén sodronykeriti'seket udvarok, ker­
tek, szöllök bekerilésélte/. 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

Ifj. Utry Pál.
Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.
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